
N° 140 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL GRUPPO DI AZIONE LOCALE 

ANTICO FRIGNANO E DELL’APPENNINO REGGIANO SOC. COOP. 
 

Convocato contemporaneamente in presenza presso la sede operativa del GAL in Viale Martiri della 

Libertà, 34 a Modena e   in modalità telematica così come previsto dall’Art. 26 dello Statuto societario e 

in  ottemperanza alle limitazioni  previste dai DPCM emanati per il contrasto epidemiologico, si è 

riunito oggi mercoledì 13 aprile alle ore 14.30 il Consiglio di Amministrazione per discutere e deliberare 

sul seguente: 

  

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

2. APPROVAZIONE VERBALE DELLA  PRECEDENTE SEDUTA  

3. ATTUAZIONE PAL 

a) Bando B.1.1.4- Interventi per la qualificazione logistica e organizzativa delle imprese a seguito 

dell’emergenza Covid-19: esito supervisione RER e approvazione invio notifiche concessione. 

b) Bando A.4.1.2.-Qualificazione filiera forestale:  richiesta variante domanda n°  5353811- Campani Sara 

4. AGGIORNAMENTI DI GESTIONE 

5. VARIE ED EVENTUALI. 

 

Sono presenti:  il Consigliere Giancarlo Cargioli e i Consiglieri: Carlo Bergamini, Daniele Immovilli e  

Davide Massarini, tutti collegati da remoto. 

Presiede il Consiglio Giancarlo Cargioli il quale, dopo aver fatto constatare la presenza del numero 

legale, dichiara aperta la seduta e chiama a svolgere le funzioni di segretario il Direttore, Elvira 

Mirabella presente presso la sede operativa.     

Il Presidente prende atto che almeno il 50% dei consiglieri presenti è in rappresentanza della 

componente privata e quindi il Consiglio può deliberare oggetti che riguardano l’attuazione del nuovo 

programma Leader CLLD, ai sensi della Misura 19 del PSR dell’Emilia Romagna 

 

Il Presidente riprende la trattazione degli argomenti seguendo l’ODG come da convocazione: 

 

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Il Presidente non ha particolari comunicazioni da portare all’attenzione del CDA. 

  

2. APPROVAZIONE VERBALE DELLA  PRECEDENTE SEDUTA 

Il Presidente chiede ai Consiglieri se hanno osservazioni sul verbale del precedente CDA. Nessuna 

osservazione sul contenuto del verbale viene sollevata: il verbale della seduta del 30 marzo viene 

approvato all’unanimità.  

 

3. ATTUAZIONE PAL 2014-2020 

a) Bando B.1.1.4- Interventi per la qualificazione logistica e organizzativa delle imprese a seguito 

dell’emergenza Covid-19: esito supervisione RER e approvazione invio notifiche concessione  

Il Direttore informa i Consiglieri che con comunicazione del 4 aprile i Servizi Regionali hanno 

trasmesso gli esiti dell’attività di supervisione in relazione alla istruttoria tecnico amministrativa del 



Bando B.1.1.4- Interventi per la qualificazione logistica e organizzativa delle imprese a seguito 

dell’emergenza Covid-19- . L’attività di istruttoria è stata giudicata conforme alle prescrizioni del bando 

e quindi il GAL può procedere con l’approvazione della graduatoria definitiva e le relative concessioni. 

Il Direttore evidenzia che, essendo trascorsi più di venti giorni dalla precedente approvazione della 

graduatoria,  i relativi codici COR mutuati dal Registro Nazionale Aiuti sono nel frattempo decaduti ed 

è quindi stato necessario richiederli nuovamente in previsione della presente seduta 

I Consiglieri prendono atto e  danno mandato alla struttura tecnica di confermare i codici COR e 

di inviare le notifiche di concessione già precedentemente predisposte. 

 

4. AGGIORNAMENTI DI GESTIONE 

 

5. EVENTUALI E VARIE 

 

Progetto a regia diretta A.1.2.2.- Progetti Pilota a sostegno dell’autoimprenditorialità-organizzazione 

study visit  e study tour 

Il Direttore informa i Consiglieri che, in seguito all’approvazione della variante del progetto in 

argomento da parte dello STACP di Modena, è possibile procedere con l’organizzazione di una study 

visit all’Opificio Golinelli durante la quale le classi quinte degli istituti coinvolti si confronteranno in 

una “challenge” sui temi dell’autoimprenditorialità. Il GAL finanzierà lo spostamento a mezzo autobus e 

un light lunch presso l’Opificio per gli studenti e i docenti che li accompagneranno. Il budget totale 

previsto è di € 2.200, in linea con quanto indicato nella domanda di sostegno. 

Anche in  relazione ai singoli study tour che ogni istituto sceglierà in base ai propri interessi e obiettivi, 

il GAL finanzièra lo spostamento a mezzo autobus degli studenti e un light lunch in pausa pranzo. Per 

tre study tour il budget totale previsto è di circa € 4.000 in linea con quanto previsto in domanda di 

sostegno. 

I Consiglieri prendono atto e danno mandato al Direttore di predisporre tutta la documentazione 

tecnica e amministrativa necessaria per finalizzare l’organizzazione delle visite. 

 

 

Null’altro essendovi da deliberare tra le varie ed eventuali, alle ore 16.00 si scioglie la seduta. 

 

 Il Segretario         Il Presidente   

        Elvira Mirabella                                                                               Giancarlo Cargioli 


